



Поскольку литовцы разбросаны по всему миру, во многих странах они самоорганизовались в общины, как официальные, так и неофициальные группы, которые празднуют литовские праздники, сохраняют наследие нашей страны и иницируют многочисленные мероприятия. Здесь вы найдете список активных литовских общин по всему миру.

LT Big Brother Big Sister

LT Big Brother Big Sister - первая и единственная глобальная программа добровольного профессионального наставничества для студентов из Литвы по всему миру. Основная цель проекта - облегчить передачу профессиональных знаний и опыта между опытными литовскими специалистами и амбициозными студентами из Литвы. Они помогают соотечественникам-литовцам развивать свои профессиональные навыки, а также способствуют развитию и созданию лучшего будущего для Литвы.

Lithuanian Foundation

Литовский фонд, основанный в 1961 году, является некоммерческим фондом, целью которого является сохранение и развитие культуры и традиций Литвы как в самой Литве, так и во всем мире. За свои 59 лет существования в целом было пожертвовано около 19 миллионов долларов. Основная часть средств была направлена на сохранение литовского наследия и проектов, связанных с: образованием, культурой, искусством, научными проектами, общественными и молодежными мероприятиями, студенческими стипендиями. При поддержке Литовского фонда литовские школы продолжают функционировать во всем мире, публикуются литовские книги, организуются иностранные литовские парламенты, а также различные мероприятия, связанные с продвижением культуры и наследия Литвы. Фонд также поддерживает организации искусства и культуры, их мероприятия, праздники, молодежные лагеря, всемирные литовские молодежные конгрессы и молодежные организации, литовскую прессу и радио.

London City Lithuanian Club

Клуб поощряет распространение социальных связей, организует спортивные и благотворительные мероприятия, а также дискуссии по различным темам с представителями бизнеса и ведущими политиками из Литвы и Соединенного Королевства. Одной из основных целей является поощрение сотрудничества между обществом Литвы и членами клуба.

Деятельность литовцев, обладающих опытом проживания за рубежом

Talentai Lietuvai

Таланты для Литвы - это уникальная программа стажировки в самых инновационных литовских бизнес-компаниях для литовцев, получивших образование за рубежом. Таланты для Литвы предоставляет возможность литовцам, закончившим обучение за границей, получить определенный опыт работы и применить международный опыт в передовых компаниях Литвы. Участники шестимесячной оплачиваемой программы стажировки применяют знания, полученные за границей, работая в самых инновационных предприятиях Литвы, где они получают бесценный опыт и вносят свой талант и знания в успех литовского бизнеса, а также способствуют экономическому росту страны.

Business Advisors

GLL Business Advisors объединяет самых опытных и успешных литовских профессионалов в международной сфере, а также растущие литовские компании, бизнес предприятия и новаторов. На сегодняшний день своим опытом активно делятся более 60 профессионалов. Бизнес-консультанты GLL известны своим опытом и достижениями, они уделяют особое внимание литовским компаниям, консультируя их по наиболее актуальным вопросам.

Academic Buddy

Academic Buddy - это наставнический проект, который помогает литовским студентам поступать в лучшие университеты Соединенного Королевства. Молодые люди, окончившая университеты Соединенного Королевства или обучающаяся в них, работают наставниками на общественных началах. Организуются и проводятся встречи, целью которых является рассказать об университетах, курсах и колледжах Соединенного Королевства. Также, организуется лагерь, который помогает молодым людям подготовиться к собеседованиям, тестам, урокам письма (Personal Statement), а также проводятся личные консультации.

Lithuanian Junior Achievement

Lithuanian Junior Achievement (LJA) является лидером программ экономического образования и обучения предпринимательству в Литве и входит в глобальную сеть Junior Achievement. Ежегодно программы LJA охватывают более 20 000 студентов из более чем 300 школ, их обучают более 300 учителей. Студенты участвуют в предпринимательских соревнованиях и лагерях, создают реальные компании и участвуют в национальных и международных мероприятиях. В данной программе принимают участие бизнес-лидеры, которые не только консультируют учеников во время семинаров, но и трудоустраивают учеников в свои компании. LJA также приглашает к участию литовцев, живущих за границей, которые хотели бы стать наставниками данной программы.

Rotary клуб в Чикаго

Rotary клуб в Чикаго - уникальный клуб в Соединенных Штатах, где все встречи проводятся на литовском языке. Члены клуба заботятся о сборе средств для литовских больниц, поставках литовских книг в литовские школы и библиотеки в США, а также собирают средства для реализации других проектов в Литве.

Aukok.lt

Aukok.lt - это портал, через который вы можете напрямую поддерживать различные инициативы доброй воли, осуществляемые в Литве. Портал работает более 5 лет и предоставляет доступ к отчетам об использовании пожертвованных средств.

[Pagalbadaiktais.lt](#)

Pagalbadaiktais.lt - открытая для всех жителей Литвы сеть, онлайн-платформа, которая объединяет тех, кто может предоставить поддержку, и тех, кто в ней нуждается. Люди, которые больше всего нуждаются в помощи отбираются волонтерами, поэтому поддержка оказывается только тем, кто в ней действительно нуждается.

Lithuanian International Student Services

Программа, действующая с 2008 года, благодаря которой молодые люди литовского происхождения, проживающие за границей, могут летом пройти краткосрочную стажировку в Литве. Программа предоставляет финансирование и посредничество при поиске места для стажировки.

Осуществление волонтерской деятельности в Литве

Литва очень многогранная страна, а которой вы сможете принять участие в различных проектах. Их продолжительность составляет от нескольких недель до нескольких месяцев. Больше информации:

- [Savanoriaujam](#)
- [Užsienio kalbų mokymo centras](#)
- [Kultūros savanoriai](#)
- [Sporto savanoriai](#)
- [Būk savanoriu](#)
- [Užimtumo tarnyba](#)

Личные инициативы литовцев, проживающих за рубежом

Ray Bartkus из Нью-Йорка - в Мариямполе приезжают художники из США

Литовский художник Рэй Барткус, в настоящее время проживающий в Нью-Йорке, организует ежегодный симпозиум в Мариямполе о свободе мысли и фантазии «Приятное: Мариямполе - Лондон - Нью-Йорк». Миграция идей, в которой автор раскрывает различные виды искусства, в частности искусство, архитектуру и музыку. Над этим проектом вместе с литовскими авторами работают архитекторы, дизайнеры и художники из США и Великобритании. Симпозиум привносит новейшие идеи мирового искусства в Литву, в частности, в Мариямполе. Работы, созданные в ходе симпозиума и организованных форумов, свидетельствуют о том, что Мариямполе - инновационный город, который не боится различных новшеств.

[Более подробная информация](#)

Перелетные птицы - лагерь литовских художников, живущих за границей

Пятидневные и ежегодные творческие мастерские литовских художников из Литвы и зарубежья.

[Более подробная информация](#)

Фонд благотворительности и поддержки Саулюса Каросаса

Целью фонда Швейцарского предпринимателя-филантропа является поддержка программ в области науки, культуры, образования и религиозных общин. Фонд также поддерживает молодых художников, которые получают финансирование для продолжения учебы и повышения квалификации в зарубежных художественных школах. Фонд поддерживает и спонсирует различные культурные проекты и конкурсы.

[Более подробная информация](#)